

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАСТЫ жизни

Год издания 34-й

№ 86 (2955)

ЧЕТВЕРГ, 18 июля, 1968 г.

Цена 2 коп.

Навстречу Дню металлурга

На этих днях опубликовано постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС, которым одобрена инициатива коллектива Западно-Сибирского металлургического завода, решившего начать соревнование за быстрейшее освоение проектных мощностей действующих и вновь вводимых в эксплуатацию агрегатов на предприятиях черной металлургии СССР. Стремясь достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, сибирские металлурги обязались освоить проектные мощности крупнейших агрегатов в 2—5 раз быстрее, чем это предусмотрено действующими нормативами.

Инициатива сибиряков уже поддержана металлургами Караганды, Магнитогорска, Кривого Рога, специалистами Харьковского института «Гипросталь» и другими коллективами. Она позволит стране получить дополнительно многие тысячи тонн стали, а значит, и тысячи тракторов, автомашин, швейных и стиральных машин, много других товаров.

Металл — фундамент индустрии, основа могущества государства. От развития металлургии в большой степени зависят темпы роста народного хозяйства стра-

ГОРЯЧИЙ ЦЕХ СТРАНЫ

ны, его технического прогресса. Доля дореволюционной России в мировом производстве металлов составляла всего 6 процентов. А сейчас каждая пятая тонна стали, выплавленная в мире, — советская. Если иметь в виду тот факт, что за прошедшее пятидесятилетие производство металла в капиталистических странах также сильно выросло (в США, например, с 30 до 118 миллионов тонн), то особенно показательно наше превосходство в темпах развития металлургии.

День 24 декабря 1967 года был знаменателен для нашей индустрии. В этот день мастера огненной профессии выдали 100-миллионную тонну стали. За оставшиеся семь дней было выплавлено еще 2,2 миллиона тонн металла. Это больше, чем выпускают ведущие европейские страны, вместе взятые. По выпуску черных металлов мы отстали лишь от США, но имеющийся разрыв (15,8 миллиона тонн в 1967 году) неуклонно сокращается.

В третьей пятилетке намечено выплавить 124—129 миллиона тонн стали. Чтобы достичь этих рубежей, у нас имеются все возможности: огромные запасы сырья, вы-

сокое мастерство рабочих и специалистов. Ведущее положение в мире занимает наша металлургическая техника. Сейчас она получает дальнейшее развитие. В 1967 году в Криворожье была задута крупнейшая в мире доменная печь объемом 2700 кубических метров. В 1969 году будет построена домна объемом в 3 тысячи кубометров. Две такие печи могут дать столько чугуна, сколько его выплавляла вся Россия до Великого Октября.

21 июля — День металлурга. Советский народ существует в этот день и работников цветной металлургии, которая за годы Советской власти обогатилась более чем 300 крупными предприятиями. День металлурга — праздник тружеников горнорудной промышленности, занимающей по объему производства сырья первое место в мире. Это праздник крупнейшей в мире нашей коксохимической промышленности и других отраслей, имеющих отношение к выпуску металла. Труд и мастерство советских металлургов большой вклад в общую борьбу советского народа за построение материально-технической базы коммунизма.

В. ПИМЕНОВ,
(корр. ТАСС).

ОРГАН НИЖНЕИЛИМСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ.

• КОРОТКИЕ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ

ПОЛЯ, ОТДЫХАВШИЕ МИЛЛИОН ЛЕТ

ВИТЕБСК. (ТАСС). Трактористы многих липецких колхозов провели первую борозду на землях, которых не касался плуг пахаря со временем... последнего оледенения планеты.

Ледник, проходивший через Среднерусскую равнину, густо усеял поля огромными валунами. Сдвинуть их раньше было не под силу. Теперь каменные машины весом в 10 и более тонн довольно легко поддаются мощным корчевателям и бульдозерам. В хозяйствах области началась массовая «раскорчевка» валунов. Эта операция оборачивается двойной выгодой. Земледельцы расширяют посевные площади, а камни дробят и превращают в отличный строительный материал.

ХЛЕБ-РОДИНЕ

САРАТОВ. Первый шаг в жатве на саратовских землях взяли комбайнеры Заволжья. Это край, где возделываются сильные и твердые пшеницы. Урожай ожидается отменный. Во многих хозяйствах на поля вышли спаренные агрегаты. Они работают в две смены. В области предстоит убрать зерновые площади, превышающие четыре миллиона гектаров.

КУРСК. Более пяти тысяч комбайнов и три тысячи жаток вышли на поля Курской области. Ячмень, озимая пшеница и рожь поспели здесь раньше обычного. Работы ведутся только групповыми методами.

(ТАСС).

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ РЕКИ БРАТСКА

БРАТСК. (ТАСС). Началась подвеска провода на строящейся линии электропередачи напряжением 110 киловольт Коршуниха — Усть-Кут. Новая высоковольтная трасса протяженностью 120 километров, которая проходит через таежную глухомань, горы и топи, вступит в строй в конце этого года. Энергия Братской ГЭС, поступающая в Коршуниху по двум линиям электропередачи, пойдет теперь на берега Лены, ее получит крупнейший в Сибири речной порт Осетрово.

ЛЭП Коршуниха — Усть-Кут станет четырнадцатой электрической рекой, соединяющей Братскую ГЭС с потребителями ее энергии. Их общая длина — около трех тысяч километров.

БОРОЗДА НА ВЕЧНОЙ МЕРЗЛОТЕ

МАГАДАН. (ТАСС). Веками лежала эта земля, не зная теплоты и заботы человеческих рук. Топкие болота, топкая тайга — так выглядела Колыма всего лишь несколько десятков лет назад, а 16 июля в Хасынской долине впервые на крайнем Севере проводились областные соревнования пахарей.

Сейчас в Магаданской области освоено 10 тысяч гектаров пахотных земель. Почти на 40 процентов обеспечивает себя Колыма картофелем, полностью — свежей капустой. До конца пятилетки у вечной мерзлоты намечено отвоевать 26 тысяч гектаров земли.

ПОЛЬША СТРОИТ СВОЕ БУДУЩЕЕ

Зелень и Силезия — для многих граждан Народной Польши это два несовместимых понятия. Но, смею утверждать, что нигде, пожалуй, так не свежа зелень деревьев и кустарника, как в польской Силезии. Поднимитесь на любой холм и вы увидите простирающийся перед вами зеленый океан. Только ночь меняет этот сельский пейзаж. Ночью вас окружает плотное кольцо огней металлургических комбинатов, цементных и химических заводов. А когда наступает рассвет, огненный тигель Силезии вновь скрывается за густой зеленью.

Я ехал среди огромных кленов, дубов и тополей, образующих как бы живой коридор, в город, который стал городом совсем недавно, «Завадске» — увидел я характерную для польских дорог желтую таблицу с четко выведенными черной

краской буквами. В центре города, который каких-нибудь 15 лет назад был еще поселком, из гущи деревьев поднимается высотный современный, из стекла и бетона, дом. Это управление металлургического комбината имени Кароля Сверчевского. Комбинат и дал жизнь поселку.

В кабинете директора предприятия на вешалке висела белая каска с красной надписью: Р. Дворак. Директор приехал сюда недавно, несколько месяцев назад из Домбровского угольного бассейна, но уже стал патриотом Завадске.

«Не будет преувеличением сказать, что металлургический комбинат имени К. Сверчевского — это крупнейшее в нашей стране предприятие, специализирующееся на производстве труб, — с гордостью говорит он. — Наш завод — всепольский поставщик труб различ-

ных диаметров. 5,5 тыс. высококвалифицированных рабочих выполняют заказы всей Польши. Комбинат непрерывно развивается. Сейчас проектируем возвести новые цеха на площади 7,5 гектаров. Да, а строить-то завод начали недавно, в 1954 году...»

Поездка в Завадске вспомнилась мне не случайно. В эти июльские дни, когда польские трудящиеся подводят в канун своего праздника — Дня возрождения Польши — итоги пройденного за 24 года народной власти пути, хочется коротко рассказать о больших изменениях в жизни страны.

Там, где когда-то была деревушка Могила, вырос металлургический комбинат имени В. И. Ленина — гордость черной металлургии Народной Польши. Там, где на десятки километров тянулись замини-

рованные дюны, поднялся новый порт Свиноуйсьце-2. Там, где была глухая провинция, выросли новые промышленные центры по добыче серной и медной руды, каменного и бурого угля. Там, где война оставила казалось бы неизгладимый след, кипят, сверкают и гремят сталь и чугун. Там, где тихо спало местечко Козенице, строится гигантская электростанция мощностью в 3 миллиона киловатт.

Сегодня экономический потенциал ПНР составляет более 40 тысяч заводов, фабрик, шахт, рудников, верфей, электростанций и других объектов. Днем и ночью дымят трубы. 16000 промышленных предприятий на одних только воссоединенных с родиной западных и северных землях.

В этом году трудящиеся Народной Польши дадут на гора 125 миллионов тонн угля (6-е

место в мире), произведут более 50 миллиардов киловатт часов электроэнергии, более 10 миллионов тонн стали (10-е место в мире), спустят на воду 64 судна (9-е место в мире по строительству и второе после Японии по экспорту траулеров), выпустят почти 30 миллионов пар обуви, 1 миллиард 400 миллионов погонных метров ткани, 2 миллиона штук верхней дамской одежды и более 8 миллионов изделий мужской одежды, не говоря уже о сотнях тысяч велосипедов, холодильников, телевизоров, магнитофонов и других товаров.

В этих сухих цифрах отражается ритмичный пульс страны, уверенно возводящей светлое будущее, на котором крупными буквами написано: Социалистическая Польша.

В. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.
Варшава.

ЛЕНИНСКИЕ ПРИНЦИПЫ РАБОТЫ С ПИСЬМАМИ

(Продолжение. Нач. в № 85).

В постановлении Центрального Комитета большое место уделяется организации приема посетителей. Речь идет не только о том, чтобы в учреждениях были таблички с указанием времени работы. Часто формальная сторона соблюдается, выделен и культурно обставлен кабинет для приема. Однако, чтобы попасть к нужному работнику, посетителям часами приходится добиться одного — общественного осуждения. Необходимо давать отпор людям, допускающим всевозможные клеветнические измышления. Нельзя им потакать и идти у них на поводу.

Имеются немало фактов, которые говорят о том, что многие советские органы систематически совершают организацию приема населения и работу с письмами, воспитывают служащих в духе высокой требовательности и ответственности, привлекают к этому постоянные комиссии, депутатские группы, посты народного контроля, широкий актив общественности, которых условий для себя, которые оказываются огромную практическую помощь.

Совет Министров Латвийской республики утвердил, например, Положение «О порядке рассмотрения писем, жалоб и заявлений граждан». В нем, между прочим, говорится: «Конкретное обещание заносится в специальную книгу, и снять такую жалобу или заявле-

ние с контроля можно только после выполнения этого обещания».

Заслуживает внимания опыт Октябрьского райисполкома города Риги. Здесь каждую неделю председатель исполкома проводит краткие совещания с заведующими отделами, на которых докладываются все случаи задержки в рассмотрении просьб и заявлений граждан, направленных в отделы для разрешения.

Сошлемся еще на поучительный пример Украины. Не так давно Президиум Верховного Совета УССР привлек депутатов к проверке и разрешению полутора тысяч жалоб и заявлений. В результате было устранено много недостатков, выявлены слабые места в работе советских органов, принятые меры к улучшению деятельности аппарата. Опыт решили распространить по всей республике, обобщенные материалы разослали всем исполнительным комитетам местных Советов. Такое отношение к делу помогает утверждению ленинских принципов в приеме посетителей и разборе их заявлений.

За единичным фактом видеть явление, в малом усматривать большое. Устранять причины, порождающие жалобы. Работникам советского аппарата — юридические знания.

Одна из отличительных особенностей ленинского стиля работы с существующим правилам, руководители предприятий часто распределяли квартиры единолично. Несалось бы сигналом, единичным фактом, сделать выводы и принять действенные меры к устранению недостатка. Многие Советы так именно и поступают. Сигналы «по частному делу» при пристальном внимании к ним помогают ликвидировать крупные упущения в работе. Продолжительное время, например, во многих городах население обижалось на работу ремонтно-строительных организаций.

В своих письмах сведущие люди

советовали, как можно было бы улучшить их деятельность. Исполкомы, которые прислушались к по-

желаниям, добились коренной перестройки работы ремонтно-строи-

тельных кабинетов.

Вот еще пример, когда отдельные сигналы помогают обнаружить

крупные упущения. В Бердянский горисполком (Запорожская об-

ласть) стали поступать жалобы

на непорядки в распределении

жилплощади. Оказалось, что к

тому были веские основания. Об-

щественность к распределению

жилплощади не привлекалась, не

соблюдалась очередность, вопреки

нестей ленинского стиля работы с существующим правилам, руководители предприятий часто распределяли квартиры единолично. Несалось бы сигналом, единичным фактом, сделать выводы и принять действенные меры к устранению недостатка. Многие Советы так именно и поступают. Сигналы «по частному делу» при пристальном внимании к ним помогают ликвидировать крупные упущения в работе. Продолжительное время, например, во многих городах население обижалось на работу ре-

монтно-строительных организаций.

В своих письмах сведущие люди советовали, как можно было бы улучшить их деятельность. Исполкомы, которые прислушались к по-

желаниям, добились коренной перестройки работы ремонтно-строи-

тельных кабинетов.

Это очень важно — довести дело до конца, на частные случаи уметь посмотреть шире, сделать обобщения и добиться решительного устранения промахов. Колхозники из Новоатагинского сельсовета (Чечено-Ингушская АССР) пожаловались в Президиум Верховного Совета СССР на грубое нарушение существующих правил закупки животного масла, что наносило им большой материальный ущерб. Факты подтвердились. Совет Министров автономной республики объявил выговоры председателям исполнкомов сельского и районного Советов. Но этим не ограничились.

(Окончание на 4 стр.).



О ЛЕТНИХ СТУДЕНЧЕСКИХ БУДНЯХ

А РОМАНТИКИ СПЕШАТ В СИБИРЬ

ЛЕТО... Прекрасная пора! Время долгожданных отпусков и жаркого южного солнца, время бесчисленных, интересных маршрутов, а порой и испытаний — верности, дружбы, силы воли. Многие спешат летом на Кавказ и Черное море...

Но люди тянутся не только на Запад страны, где теплее, а и сюда, к нам, в Сибирь. И, в первую очередь, это, конечно, студенты — народ веселый, жизнерадостный.

Двадцать палаток раскинулось на склоне огромного яра, невдалеке от Нижнеилимска — это студенческий строительный отряд «Романтика». Рядом с палатками — кирпичный завод, где, в основном, работают юноши и девушки с берегов Волги.

Сейчас у них короткий перерыв. Познакомились. Заявился непринужденный разговор. Оказывается, эта группа горьковских студентов в Сибирь приезжает впервые. Всего шестьдесят пять человек.

На вопрос, что их привлекло сюда, слышу разное.

Аня:

— Романтика!

Таня:

— Романтика и... — девушка смущенно

зарделась. — Ну и еще заработок.

— Конечно! — поддержали Таню ребята, — романтика романтикой, а лишний рубль всегда не лишний в кармане студента.

Перекур кончился, пора за работу. Быстро, быстро перебрасывается сухой кирпич из рук в руки на вагонетку. Это работает первая смена. Порядком прикасает солнце. Из лагеря слышатся песни, смех. Палатки расположены в два ряда. В середине остаток от костра, кругом его — скамьи.

Рядом волейбольная площадка. Кругом густой сосновый лес.

Отсюда хорошо виден весь поселок, в отдалении — тополя, зеленое море колхозных плантаций. Под навесом слышится приглушенный голос. Это столовая. Ароматный запах чувствуется издали. Молодой человек что-то сосредоточенно пишет на красном полотне. Костя Кочетков, так зовут этого парня, является комиссаром студенческого отряда. Костя охотно рассказал мне, что сам он только что закончил университет. Член партии. Направлен решением комитета комсомола. Места на Ильме нравятся.

Подходит девушка. Костя знакомит нас. Это Лина Сударикова — бригадир. Комиссар с улыбкой поясняет:

— Ее бригада — наша гордость! По 8200 кирпичей выпускает — лидер студенческого соревнования.

Лина смущенно (и возмущенно!) добавляет:

— Может дать и больше, но вот совсем замаял нас этот пресс: то и дело останавливаются. Хорошо, что ребята быстро устраивают неполадки.

Идем знакомиться по палаткам. В первой — девушки. Они приветливо встречают нас, приглашают сесть. Их интересует все: большой ли район, чем молодежь занимается...

В свою очередь, я узнал, что девушки очень любят спорт и, конечно, свои студенческие песни. Пахмутова, Бабаджанян, Высоцкий стали истинными «хозяевами» ночных костров.

Девчата разговаривали, подошел молодой врач. Шутки, смех. Но вот беда. Повар Александр Козлов приглашает всех к столу. Девчата пригласили и меня.

После обеда на работу выходит вторая смена. Студенты оделись в спецовку, сапоги, рукавицы. Навстречу устало возвращаются первая смена. Лагерь ее встречает гостеприимно.

А. ЧЕРЕМНЫХ,

наш внештатный корреспондент.



КРОТКИ передышки на тактических учениях. В эти минуты воины собираются вместе, чтобы обсудить результаты первых стрельб. Сегодня у них хорошее настроение — все снаряды легли точно в цель.

На снимке: секретарь партийной организации старший лейтенант Виктор Борода (в центре) беседует с воинами-артиллеристами.

БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

БОЕВАЯ учеба. Гвардии сержант, отличник Советской Армии Владислав Асаев дает целеуказание пулеметчику гвардии рядовому Ивану Полякову.

Фотохроника ТАСС



МДМ
КАЛЕНДАРЬ



19 июля исполняется 75 лет со дня рождения Владимира Владимировича Маяковского (1893 — 1930). С его именем неразрывно связано представление о поэте Великого Октября, поэт-новаторе, основоположнике социалистического реализма в советской поэзии. С первых же дней Октября Маяковский весь свой талант подчиняет борьбе за утверждение нового строя, за создание нового искусства высокой идеальной. В стихах «Ода революции», «Левый марш», пьесе «Мистерия-Буфф», подписях к рисункам «Окон РОСТА», он воспевает подвиг, «именуемый Революция», мужество и отвагу народа. Крупнейшим достижением социалистического искусства, непревзойденным по своей выразительности и силе, являются поэмы «Владимир Ильич Ленин», «Хорошо», «Во весь голос». Поэт нашел чеканные, взволнованные слова, запечатлевшие величественные дела Коммунистической партии, титаническую фигуру Ильича, показавшие неподелимость партии, Ленина, народа, бессмертие ленинского дела.

Фотохроника ТАСС

**На трудовой
вахте пятилетки**

На животноводческих фермах колхоза «40 лет Октября» работает немало замечательных людей. Например, супруги Тамара и Леонид Анисимовы. Тамара пошла на ферму пятнадцатилетней девочкой и полюбила нелегкую профессию свинарки. После сумела передать любовь к животным и мужу.

Молодых свиноводов не смущают старые помещения и многие другие трудности. Ежедневно животные вовремя напоены и накормлены, в клетках вычищено. Не остаются без внимания питомцы и в выходные дни. За полугодие супруги получили более четырех тонн питательного мяса.

Много теплых слов можно сказать о телятницах Розе Ефимовне Куклиной и Капитолине Васильевне Романовой. Старательно ухаживая за молодняком крупного рогатого скота, они довели суточный привес каждого теленка до

шестимесячного возраста до 589 — 618 граммов, а общий привес составил за полугодие 174 центнера.

Неплохо потрудились доярки. За полугодие надоено на корову 1653 килограмма молока — на четырнадцать килограммов выше, чем за этот же период в 1967 году, а лучшие доярки, победительницы в соревновании Мария Потапова, Александра Заусаева и Мария Моисеева надоили за шесть месяцев по 1805 — 1921 килограммов молока на корову.

...Далеко разошлась за пределами района хорошая слава Прокопьевской птицеводческой фермы этого колхоза. Много лет трудятся здесь супруги Мария Кудерская и Павел Перетолчин. Тысячи цыплят и кур, не один миллион яиц прошли через их неутомимые руки. Этому посвящены тысячи дней, наполненных кропотливым трудом, беспокойством и заботами.

Вместе с ними добросовестно работает на птицеферме Казарина Галина Егоровна.

Применяя передовые методы труда и богатый долголетний опыт, птицеводы Романовского колхоза ежегодно добиваются высокой яйценоскости кур. Нынче она составила за полугодие 94 яйца — приблизительно столько получают некоторые илимские колхозы за год. Побит собственный рекорд: 90 яиц за шесть месяцев в 1967 году. Валовый сбор яиц достиг 197 тысяч, что на двенадцать тысяч превышает результат за это же время в предыдущем году.

Есть уверенность, что животноводы сельхозартели «40 лет Октября» добьются до конца года новых успехов в производстве молока, мяса и яиц, успешно справятся со взятыми на третий год повышенными социалистическими обязательствами.

В. КУКЛИН.



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. экспедициям около 11 миллионов яиц.
Птичница Герой Социалистического Труда Александра Ефимовна Спиридонова выполняет кропотливую и сложную работу — выращивает цыплят от одного до 35 дней. Молодняк в ее группе растет здоровым, крепким.

Боровской птицефабрике, на которой трудится А. Е. Спиридонова, исполнилось пять лет. В год предприятие производит 40 миллионов яиц. Перевыполнив план трех месяцев, фабрика отправила в города Тюменской области, северным нефтепромыслам, нефтеразведочным

**ОСЕНЬ
НА АЛТАЕ**
Уезжаем,
Чего загрустили?
Это были лихие дни!
Тридцать суток мы лето
грузили,
Золотое, на грузовики.
Озорные, пропахшие хлебом,
Мы уходим, серьезные вдруг...
Я с тобою прощаюсь, как
с летом,
В первый день холода и
разлуки.
Лето кончилось...
В самом же деле
Ближний луг на рассвете
белое.

Даже руки твои
Облетели
С плеч моих,
Словно листья с берез.
ОЛЕГ ДМИТРИЕВ.

Скобелева В. А. 2074 418
Ступина К. М. 1933 340
Макарова А. Ф. 1900 338
Ступина А. И. 1719 319
Панова А. В. 1714 339
Чуварева В. Ф. 1577 332
Ступина О. И. 1576 338

Погодаева А. И. 1754 263
Погодаева Г. В. 1740 332
Погодаева В. М. 1449 242
Анисимова В. С. 1439 286
Погодаева Н. И. 1424 368

ГОРИЗОНТЫ СЕЛЬХОЗНАУКИ

Разработка основных направлений развития сельскохозяйственной науки на перспективу (до 1980 года) посвящена открывшаяся 15 июля в Москве сессия Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина.

С докладом на сессии выступил президент ВАСХНИЛ П. П. Лобанов. Он отметил, что экономические меры, разработанные партией и правительством за последние годы, стали поворотным этапом в подъеме колхозного и совхозного производства,

Велики задачи перед сельским хозяйством и ныне. Успешное решение немыслимо без широких научных исследований и быстрого применения их результатов в производстве.

Положительных примеров не мало. Так, Всесоюзный научно-исследовательский институт зернового хозяйства под руководством академика ВАСХНИЛ А. И. Бараева предложил эффективные рекомендации по новой системе земледелия и обработке почв. Эта система в минувшем году применялась на 12,6 миллиона гектаров Северного Казахстана, Западной Сибири и других районов, обеспечила значительную прибавку урожая, предотвратила эрозию почв.

Велики задачи и в области животноводческой науки. В ближайшее время предстоит решить, как правильно размещать по зонам страны высокопродуктивные породы животных, совершенствовать существующие и выводить новые породы и гибриды, наиболее полно использовать корма.

(ТАСС)

**ИТОГИ
РАБОТЫ ДОЯРОК КОЛХОЗОВ НИЖНЕИЛИМСКОГО РАЙОНА ЗА I ПОЛУГОДИЕ 1968 ГОДА (В КИЛОГРАММАХ)**

Ф. И. О. доярок	6 мес.	июнь	Ф. И. О. доярок	6 мес.	июнь
Колхоз «Путь к коммунизму».					
Бутакова О. Д.	2358	375	Солодкова Р. М.	1567	299
Заусаева Г. И.	2340	400	Панова М. И.	1502	391
Жмуррова М.	2309	391	Черемных В. А.	1401	279
Анисимова В. Ф.	2215	358	Барахтенко Л. Е.	1396	361
Бутакова М. Ф.	2130	422	Колхоз им. 40 лет Октября.		
Белобородов В. А.	2098	409	Потапова М. М.	1921	313
Прокопьева В. А.	2063	369	Моисеева М. И.	1860	378
Бутакова А. Д.	2047	293	Заусаева А. П.	1805	321
Заусаев Н. М.	2041	367	Романова Р. Ф.	1793	295
Мордовкин Ю. А.	2028	366	Журавлева Л. К.	1766	299
Шайкина О. Ф.	1963	349	Перетолчина Т. И.	1730	303
Зарубина А. А.	1947	417	Колесникова Г. Я.	1631	278
Куклина Ф. Е.	1881	303	Прокопьева В. В.	1499	173
Бутаков И. Ф.	1872	359	Рябкова Н. П.	1485	341
Коновалова Т. В.	1816	323	Иванова В. Н.	1110	74
Перфильева Н. П.	1705	352	Колхоз им. Кирова		
Колхоз им. XX партсъезда.					
Лазарева Л. Л.	1954	486	Еремеева М. Р.	1839	285
Жмуррова К. Ф.	1918	343	Черемных Н. А.	1793	230
Зарубина А. А.	1834	387	Куклина Т. А.	1787	348
Бубнова К. Н.	1732	387	Черемных С. М.	1648	256
Зарубина З. И.	1710	404	Черемных П. И.	1637	275
Бубнова Н. П.	1708	391	Куклина С. А.	1606	284
Устюжина А. М.	1663	397	Болдохонова Г. А.	1576	238
Жмуррова А. И.	1662	352	Черемных А. И.	1440	236
Жмуррова М. Р.	1606	347	Бубнова А. С.	1344	266
Веденникова В. М.	1558	357	Анучина А. А.	1316	176
Колхоз им. Калинина					
Скобелева В. А.	2074	418	Фурсикова З. И.	1234	189
Ступина К. М.	1933	340	Петухова Е. И.	1068	311
Макарова А. Ф.	1900	338	Журавлева Л. А.	1062	329
Ступина А. И.	1719	319	Колхоз им. Куйбышева.		
Панова А. В.	1714	339	Погодаева А. И.	1754	263
Чуварева В. Ф.	1577	332	Погодаева Г. В.	1740	332
Ступина О. И.	1576	338	Погодаева В. М.	1449	242
			Анисимова В. С.	1439	286
			Погодаева Н. И.	1424	368

СЛОВО — ЖИВОТНОВОДАМ РАЙОНА

Хорошими успехами проводили полугодие третьего года пятилетки животноводы Иlima. Славно потрудились доярки: надой молока на фуражную корову составил по району 1738 килограммов выше, чем за эти же месяцы в 1967 году. Значительно увеличили надой игнатьевские и большедеревенские доярки — на 108—246 килограммов.

Работники молочнотоварных ферм, используя все резервы и возможности лета, получают в сутки до десяти литров молока от коровы, а доярки Мыса и Тубы довели суточный убой до 11—13 литров.

Увеличивается также продажа молока государству. На молокозавод доставлено 1055 тонн продукции при плане 850. Самых высоких показателей по закупу молока имеют колхозы имени Кирова и «40 лет Октября».

Производство мяса достигло по району за полугодие почти ста тонн, вместо 87 по плану. Первенство в этом удерживают сельхозартели «Путь к коммунизму» и им. XX-го партсъезда. Задание по продаже мяса выполнено колхозами на сто тридцать процентов.

В. ПЕТРОВ.

Ленинские принципы работы с письмами

(Окончание. Нач. в № 85).

Атаги разъяснили существо допущенных нарушений, сообщили о принятых мерах по их устранению. Кроме того, Совет Министров обязал исполнкомы городских и районных Советов проверить работу заготовительных органов и исполнкомов сельских Советов по закупке излишков животноводческой продукции в индивидуальных хозяйствах республики.

Большое количество заявлений граждан, направляемых в местные Советы, связано с удовлетворением потребности в жилье, с работой учреждений народного образования, социального обеспечения. Есть немало жалоб на бюрократизм и волокиту в отдельных учреждениях, на недостатки в быто-

вом и коммунальном обслуживании, на нарушение элементарных требований законов о труде.

Письма из деревни также вскрывают отдельные факты ущемления прав граждан. Иногда без доста- точных оснований взимаются штрафы и — что еще хуже — производится исключение из членов артели. Это опять-таки недосмотр советских органов, с просьб за такие упущения.

Простой этот перечень убеждает в том, насколько актуальны вопросы, которые ставят население перед местными Советами. Как их лучше решить? Прежде всего необходимо широко привлечь для этого населения, актив, предавать гласности принятые решения, наладить контроль за их выполнением.

Рассмотрение предложений, за- приятиях и в организациях, если

ботников аппарата местных Сове- тов знания законодательства, осо- бенно таких его отраслей, как жи- лищное, трудовое, пенсионное, зе- мельное, колхозное. Необходимо стоятельно, что прокуратура

систематически повышать юриди- ческие знания работников совет- ского аппарата. Отсутствие надле- жащей правовой подготовки при- водит к печальным последствиям.

Например, в Целиноградской об- ласти (Казахская ССР) за послед- нее время выявлено много случаев незаконных увольнений. Одна из причин этого — плохое знание трудового законодательства работниками исполнкомов. Как они мо- гут проконтролировать соблюдение законодательства о труде на пред-

последствиям. Местные органы власти порой недостаточно квалифицированно решают вопросы. Подтверждением этого является, например, то обстоятельство, что прокуратура иногда вынуждена опровергивать решения Совета, противоречащие законодательству.

Не меньшее значение имеет и правовая пропаганда среди населения. Местные Советы больше, чем кто-либо другой, заинтересованы в организации и этой работы.

Выполняя постановление ЦК КПСС, нужно позаботиться о том, чтобы эта работа проводилась систематически, постоянно, а не днем Верховного Совета ССР. Руководителям местных советских органов следует почаще контроли-

ровать, своевременно и правильно

ли рассматриваются просьбы, не

оставлять без наказания виновных

в волоките. Необходимо так поста-

вить дело, чтобы исполнкомы мест-

ных Советов, руководители пред-

приятий, учреждений и организа-

ций отчитывались в работе с

письмами на сессиях Советов, за-

седаниях исполнкомов, на собрани-

ях трудящихся. Это кровное дело

и депутатов, и руководителей, и

народных контролеров. Каждая

просьба в Совете должна быть

рассмотрена в соответствии с ле-

нинскими требованиями.

М. СКЛЯРОВ,

заведующий приемной Прези-

дента ССР.

Н. САЛИЩЕВА,

старший научный сотрудник

Института государства и права.

СТРАДА — КРУГЛЫЙ ГОД

Сбору урожая в сельском хозяйстве предшествуют долгие месяцы подготовки — вспашка, уход за посевами и т. д. Только в пору вызревания культур наступает страда. В этот короткий отрезок времени работа на полях идет особенно напряженно.

Несколько другое дело — тайга. Здесь страда круглый год. Только прошел охотничий сезон, начинается сезон рыбной ловли. Охотники-профессионалы, они же рыболовы Коченгского участка: Ф. А. Вологжин, А. А. Медведев, В. И. Наумов и другие не теряют драгоценного времени.

Наряду с подготовкой к новому охотничьему сезону на соболя, горностая, белку, они ведут интенсивный отлов хариуса, ельца, других пород рыб, остающихся в притоках и верховьях Ильи.

За короткий срок охотник-профессионал Ф. А. Вологжин сдал на приемный пункт 222 килограмма отличной рыбы, 202 килограмма привез туда же А. А. Медведев. Немного отстал от своих более молодых товарищей и 54-летний охотник В. И. Наумов. Он сдал на приемный пункт 118 килограммов рыбы.

Хорошо работать — традиция охотников-промысловиков. Так, в прошедшем сезоне А. А. Медведев добыл 52 соболя и 330 белок. Более сорока шкурок соболей и 250 шкурок белки привез на приемный пункт промысловик Ф. А. Вологжин.

Сейчас промысловики наряду с добычей рыбы, строят и подправляют охотничьи избушки, ремонтируют снаряжение, готовят припасы.

Кто лучше всех подготовится к сезону, тот и будет наиболее удачливым охотником. Обо всем покажут итоги сезона.

И. ЩЕГОРИН,
зав. Коченгским промысловым участком.



На самом севере Камчатки выстроились вдоль берега не- замерзающей реки дома Аянки. Живут в селе смелые и муже-

АЯНКА-СЕВЕРНОЕ СЕЛО

ственые люди — оленеводы и охотники. Здесь до июня — снега, восемь месяцев в году собачья и оленья упряжки — незаменимый транспорт. В Аянке — центральная усадьба самого крупного оленеводческого совхоза Камчатки «Полярная звезда». Окрестности села славятся обилием пушного зверя.

Аянка сегодняшняя — это рубленые светлые дома, школа, детский комбинат, больница, клуб. Безмолвие тундры разбужено рокотом моторов самолетов, вертолетов и вездеходов.

Сегодня авиатранспорт стал для оленевода-чукчи и эвена — так же привычен, как и собачья упряжка.

Аянкинская комиссия народного контроля проводит большую работу, активно вмешивается в различные отрасли сельского производства. Контролеры-общественники часто бывают в оленеводческих бригадах, выпускают «молнии», сатирическую газету.

На снимке: редакция сатирической газеты (справа налево) секретарь партийной организации совхоза учитель Сергей Киевлян, заместитель председателя комиссии народного контроля экономист совхоза Борис Курбанов, члены комиссии техник Александр Уяган и радиостанции местного отделения Нина Заседателева.

Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС

Нам пишут

ПЛАКАТНОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ

Перед входом в мужской и женский залы железногорской парикмахерской плакаты гласят:

Первый налево: «Вниманию населения! В нашей мастерской с 1 июня проводится смотр культуры обслуживания и культуры производства».

Второй направо: «Уважаемые заказчики! Все замечания и пожелания по ходу смотра культуры производства и культуры обслуживания направляйте в письменном виде с указанием фамилии и домашнего адреса в ящик для заметок».

Третий прямо по коридору, выше зеркала: «Добро пожаловать!».

Все как будто хорошо, как и быть должно, но все же не так.

8-го числа сего года мне нужно было в парикмахерскую, всего на 5—7 минут. Прихожу в 10-м часу. Мастер работает один, клиентов 7—8 человек, ждать придется долго. Спрашиваю: «Еще мастера будут?». Никто не знает. У кассира спрашиваю: «Где ваш заведующий или начальник цеха?». Тоже не знает. Пришлось уйти с заветной мечтой посетить парикмахерскую завтра.

9-го июля, чтобы быть не в последних рядах очереди, я пришел в 8 часов утра, как и должна начать работу парикмахерская.

Курганская область. Большой популярностью у курганцев пользуется недавно созданная областным Советом по туризму туристическая база «Лесники».

В субботу и воскресенье многие горожане приезжают сюда на отдых. Турбаза обеспечивает их палатками и другим снаряжением, необходимым для походов.

На снимке: туристы на привале.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС



Появился первый мастер 15 минут девятого. Через некоторое время приступил к работе, а поскольку я был все же не первый, решил поинтересоваться у кассира — будут ли еще мастера. Ее ответ был неопределенный. Спросил, где заведующая. Ответ последовал точный: «У нее рабочий день с 10 часов утра начинается». Как ее фамилия, кассир не могла сказать, так же, как и свою фамилию тоже не сказала.

В это время подошла второй мастер. Уже было 25 минут девятого. Она быстро подготовила рабочее место, собрала разбросанные на креслах простыни от вчерашней стрижки, растолкала по полу оставшиеся неподметенными волосы. Последовала команда: «Чья очередь, заходите!». Я занял кресло. Через пять минут был остижен, и делу конец, а вот рядом со мной сидел клиент (у мастера-мужчины). Ему пришлось труднее — нужно было бриться, салфетки чистой не оказались, но выход был быстро найден. Салфетку мастер достал из кучи вчерашнего белья, и бритье продолжилось.

Дорогая редакция, я прошу сообщить, будет ли наведен порядок в нашей парикмахерской.

И. А. БЕЛИКОВ,

Редактор
И. Г. САМОДУРОВ

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ!

18 июля 1968 года в 10 часов утра в малом зале Дома культуры Коршуновского ГОКа состоится 9-я сессия районного Совета депутатов тружеников с повесткой дня:

1. О состоянии рассмотрения писем, жалоб и заявлений тружеников на предприятиях, в организациях и учреждениях района.

* * *

Редакции и типографии газеты «Маяк коммунизма» срочно требуется бухгалтер.

Обращаться по телефону: 4-98, и 6-92.

* * *

ОРС Братского отделения ВСЖД требуются на постоянную работу в г. Вихоревка товарами продовольственных, промышленных товаров; экономист по ценам, технолог-кулинар, юрисконсульт, бухгалтер-ревизор, ст. бухгалтер, бухгалтеры, продавцы в продовольственные магазины; заведующие вагон-магазинами, лотошицы, мастер-строитель, плотники, шофера.

За справками обращаться: г. Вихоревка, ул. Советская № 1. Телефоны 2-20, 2-90.

НАШ АДРЕС
ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции:
г. Железногорск, I квартал.

Телефоны:
редактора — 6-92; зам. редактора и отв. секретаря — 4-98; общего отдела — 2-92; бухгалтерии — 7-97.